



# ВСТРЕЧА

№ 7 (122)  
2021 г.

Духовно-просветительское издание Ляховичского благочиния.  
Пинская епархия • Белорусский Экзархат • РПЦ

Издаётся по благословению Высокопреосвященнейшего  
Стефана Архиепископа Пинского и Луцинецкого с 2011 года.

## В НАЧАЛЕ БЫЛО СЛОВО...

«Нравственность человека видна в его отношении к слову»

*Л.Н.Толстой*

Многим людям известны эти удивительные слова апостола Иоанна Богослова о родившемся словом, с речью безна- Спасителе: «В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог» (Ин.1.1)

Божественный Логос Иисус Христос, приняв плоть человеческую, пришел на эту грешную землю для спасения своего создания, которое тонуло в грехах словоблудия, разврата и всякой нечистоты, исходящей изнутри человека.

«От избытка сердца говорят уста», чистое сердце — там Бог, любовь и радость. Извергается «грязь» — остается только догадываться, что в нем.

Великий знаток разго-

дневно, призываем к себе и к своим близким.

Неудивительно, что здесь же, рядом с бранными словами, как тень, ходят разврат, жестокость, хамство, цинизм и всегда, обязательно, — безверие, которое является духовным искажением. Бога нет — нет и совести, как удобная вседозволенность...

Итог — многие неприятности по жизни, в начале мелкие, а потом и хроническое невезение...

Матерщина — это вирус, разъедающий совесть, т.е. совет Бога с человеком. Повреждение духовного здоровья еще более опасно, чем телесные болезни, т.к. они очень тяжело поддаются лечению.

Матерный язык есть наследие языческих верований как славянских, так и индоевропейских. В дохристианский период главной задачей вы-

которое мы, ругаясь еже-



живания в тех условиях являлось привлечение на свою сторону энергий темных сил — падших ангелов или бесов, которых было принято уважительно называть «богами». Им строились храмы и давались учтивые имена: Аполлон, Артемида, Перун, Велес, Осирис, Анубис, Ваал ... Люди стремились ублажить этих «богов» жертвоприношениями и заручиться их помощью.

Те словосочетания, которые сегодня сохранились как «матерщина», использовались в этих обрядах и ритуалах как магические заклинания, как проверенное средство расположения к себе «нечистых духов». Но следует отметить, что это общение было с большой осторожностью и нечасто. Как уверяют исследователи тех культур древности, употребляя эти слова можно было лишь мужчинам и не чаще нескольких дней в году, после чего они были под строжайшим запретом. Одним из важнейших предназна-

чений этих слов в магических обрядах было наведение порчи на врага, проклятие его рода. Не зря все эти слова так или иначе связаны с дедовскими органами мужчин и женщин... Современные любители матерных слов выглядят наивными детьми, плохо представляющими чем они легкомысленно балуются и какие последствия навлекают на себя, на своих близких и на окружающих людей... Христианство противостало этой черной энергетике — служению силам зла — и обрядах и ритуалах как раз называло магические заклинания, «лаей матерной» или «собачьей лаей».

В указах царя Алексея Михайловича от 1648 г. подчеркивалась недопустимость «срамных матерных слов» и «всякой непотребной лай». Нарушителям грозили «розги», прямо на улице. Во времена СССР, согласно Уголовному кодексу, полагалось, казается, 15 суток...

Однако проблема осталась, особенно в наше время... Зачастую мы

уже не ругаемся матом, а на нем говорим и общаемся. Кто-то справедливо сказал, что это вопрос веры. Приближаясь к Богу, Божественному Логосу, — Свету Неприступному — человек начинает видеть свою «черноту», т.е. грех и желает исправиться ... Ведь «От слов своих оправдаешься и от слов своих осудишься», и далее по Священному Писанию: «В чем застану, в том и судить буду»...

*Составил по материалам православных изданий протоиерей  
Георгий Житко.*

P.S.

В начале 2021 года этот материал был подан в редакцию «Ляхавіцкага весніка», но, к сожалению, как и исторический очерк о Часовне-Памятнике на рыночной площади г. Ляховичи не прошел для напечатания в нашей районной газете.

**Храм Воздвижения Креста**

**Господня г.Ляховичи**

Контактный телефон:

**(8-033) 640-59-78** (мтс)

Адрес: 225372, Брестская обл., г.Ляховичи, ул.Солнечная, 4.

Информационный сайт  
Ляховичского благочиния:

**«ЛЯХОВИЧИ ПРАВОСЛАВНЫЕ»**

**[www.hramik.cerkov.ru](http://www.hramik.cerkov.ru)**

(смотрите на сайте расписания богослужений в храме Воздвижения Креста Господня г.Ляховичи и фоторепортажи событий Ляховичского благочиния)

**Уважаемые читатели!**

Мы просим Вас не использовать этот номер духовно-просветительского издания в бытовых целях. Если он стал Вам не нужен, передайте его Вашим родственникам, друзьям или хорошим знакомым.  
Благодарим Вас.

**Редактор**

прот. Георгий Житко.

**Компьютерный набор и верстка**

Андрей Долмат

**Технический исполнитель**

Светлана Житко.